
Традиционният Фести-
вал на кестена, орга-
низиран от ДПП „Бела-

сица“ на 13 – 15 октомври 
в с. Коларово, отбеляза 
юбилейното си – десето, 
издание. То бе осъществе-
но с финансовата подкрепа 
на ЮЗДП – Благоевград, и 
Община Петрич в партньор-
ство с Българска фондация 
„Биоразнообразие“, Пирин-
ски туристически форум, 
Slow Food in Bulgaria със 
съдействието на Историче-
ския музей в Петрич, както 
и с активното участие на кметовете, 
читалищните секретари и хората от 
района на Природния парк „Беласица“.   

През първия ден от програмата на 
Фестивала на международната кон-
ференция „Местни общности и за-
щитени територии“ бяха презентира-
ни програми, проекти и иновации на 
представители на парковите дирекции 
и други институции. Доц. Светла Бра-
танова-Дончева от ИБЕИ – БАН пре-
зентира темата „Българската мрежа за 
дългосрочни екосистемни изследвания“, 
част от международната мрежа eLTER, 
която провежда научни изследвания  и 
наблюдения за разбиране, прогнозира-
не и управление на въздействието на 
глобалните промени върху функциони-
рането на екосистемите. По време на 
конференцията беше представена рабо-
тата с местните общности в Природния 
парк „Врачански Балкан“, дейността на 
Националния парк „Централен Балкан“. 
Обсъдено бе партньорството на ЮЗДП 
с природните паркове, а мрежата Slow 
Food представи своята работа на тери-
торията на България.

В съботния ден екипът на ДПП „Бе-
ласица“ се погрижи за интересна 
съпътстваща програма, в която бяха 
включени посещения на Историческия 
музей в Петрич, къщата-музей на Ван-
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га, Националния парк-музей „Самуилова 
крепост“, античния град „Хераклея Син-
тика“, както и разходки из кестеновите 
гори на Парка. Особено атрактивни бяха 
събитията „Работилница за габренски 
сарми от листа на винобой“, предста-
вено в с. Габрене от местен майстор, 
и „Фасулиада на приятелството“, отра-
зяващо кулинарни традиции на бобо-
вите храни  в Северна Македония и в 
чието приготвяне заедно с македонския 
представител се включиха много гости. 

В неделя под топлото октомврийско 
слънце на площада в с. Коларово се 
събраха стотици гости от страната и 
чужбина, превръщайки отново кесте-
на – символа на планина Беласица, 
в празнично събитие. Инж. Добриел 
Радев – директор на ДПП „Беласица“, 
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и официалните гости – инж. Костадин 
Стойков – народен представител в 49-
ото Народно събрание, Мария Димова 
– областен управител на Благоевград, 
Светла Данаилова – председател на 
Общински съвет – Петрич, инж. Сашко 
Попов – директор на РДГ – Благоевград, 
Нина Попова – зам.-кмет по хуманитар-
ни дейности в Община Петрич, дадоха 
началото на празника. Ярък, вкусен и 
изпълнен с усмивки, Фестивалът на кес-
тена зарадва гостите със специфични 
образци на българското песенно и тан-
цово изкуство и художествени изделия, 
придружено с дегустацията на вкусни 
гозби, типични за селата на Подгорието. 

Борислав БЕЛДЕВ
Снимки: Павел ПАВЛОВ

Фестивал на кестенаФестивал на кестена

27   9/2023


